

START: Křižíkovo náměstí – secesní budova:
doplňte název školy, která zde sídlí.

K 1: Schody u Holečkových sadů: počet schodů, po nichž jste vystoupali na náměstí

K 2: Most Antonína Švehly: Letopočet výroby tabulky místního názvu z rozcestníku vlevo za mostem

K 3: Větrovy – rozhledna Hýlačka: Razítko z rozhledny, nebo letopočet výroby tabulky místního názvu z rozcestníku na Větrovech

K 4: Granátová skála – opište rok výroby tabulky místního názvu

CÍL: Žižkovo náměstí – jakékoli razítko z náměstí

Klub českých turistů Tábor



Městská turistická trasa IVV

HUSITSKÝM TÁBOREM

10 km

Datum absolvování městské trasy:

Vydavatel: Klub českých turistů Tábor
Fügnerova 822
390 02 Tábor

Popis trasy:

Cesta začíná na *Křížkově náměstí* a pokračuje Palackého ulicí po neznačené trase do historického centra města k *divadlu O. Nedbala* (z r. 1887). Naproti divadlu odbočíme vpravo a *Žižkovou ulicí* jdeme kolem historického objektu *Střelnice* (kdysi kulturní srdce a chlouba Tábora), pokračujeme kolem *Vodárenské věže*, zdobené obloučkovitými štíty a sgrafitem, na *Tržní náměstí*. Z jeho pravé strany uvidíme nejstarší údolní nádrž ve střední Evropě *Jordán* (z r. 1492), vybudovanou pro zásobování města pitnou vodou (plocha 50 ha, největší hloubka 17 m) a pod hrází 18 m vysoký vodopád.

Na konci Tržního náměstí najdeme značku *Táborského zdravotního a naučného okruhu* – zelené psaníčko, po které pokračujeme *Holečkovými sady*, lemujícími staré město až ke schodům (**K 1**), po nichž vystoupáme na *náměstí Mikuláše z Husi*. Na pravé straně náměstí je bývalý klášter augustiniánů. Kolem základní školy napravo sejdem opět na okraj *Holečkových sadů*, kde se nám od hradeb naskytne jeden z nejhezčích výhledů na hrad *Kotnov*, k němuž dojdeme dále po zeleném psaníčku.

Projdeme kolem *Kotnova* a po modré turistické značce přejdeme přes *most Antonína Švehly* (**K 2**) a okrajem lesa *Pintovka* vstoupíme do městské části *Horky*, kterou obejdeme po jejím západním okraji, přejdeme silnici Tábor – Bechyně a pokračujeme po silnici kolem železniční zastávky první elektrifikované železnice ve střední Evropě „*Bechyňky*“ (trať Tábor – Bechyně vyprojektoval Ing. Fr. Křížík, do provozu byla uvedena v r. 1903).

Pokračujeme po silnici na *Větrovy*, kde značka odbočuje vlevo a dovede nás na 525 m vysoké návrší,

na němž stojí *rozhledna Hýlačka* (**K 3**) původně postavená r. 1920 Klubem českých turistů Tábor jako *Rozhledna svobody*. Tato rozhledna podlehla požáru v ranních hodinách dne 1. 1. 2012. V roce 2015 KČT Tábor postavil a zprovoznil na téže místě rozhlednu novou.

Od rozhledny se vrátíme zpět k železniční zastávce *Horky*, kde odbočíme po zelené turistické značce (za nepodmáčeného terénu doporučujeme od rozhledny sledovat raději neznačenou *Stříbrnou naučnou stezku* až do místa, kde se připojuje na zelenou značku), která nás zavede přes *Staré Horky* do *Čelkovic* a po nábřeží řeky *Lužnice* přes most. Odtud nás až do cíle povede opět zelené psaníčko.

Vystoupáme naproti mostu kolem *Granátové skály* (**K 4**) na *Parkány*, po nichž vpravo dojdeme na roh areálu *Kotnova*.

Stále spolu s psaníčkem dojdeme uličkami starého města na *Žižkovo náměstí*, lemované cennými historickými domy se zdobenými fasádami a štíty. Náměstí dominují především: děkanský kostel *Proměnění Páně* na hoře Tábor s věží zvonice vysokou 77 m (dokončen r. 1512), pomník husitského vojevůdce *Jana Žižky z Trocnova* z r. 1884, renesanční kašna se sochou *zbrojnoše* z pol. 16. stol. a pozdně gotická *radnice* z přelomu 15. a 16. stol., v níž nyní sídlí *Husitské muzeum*.

Doufáme, že se vám trasa líbila a navštívíte naše další akce

Klub českých turistů Tábor